

## 26-1 學校簡介

林茲大學位於奧地利林茲，傳說中奧地利第三大城，重工業城市可以說是奧地利的高雄這樣。學校名稱以天文學家命名，不過學生們倒是都沒有怎在意，在歐洲聽說只要上大學都是超高學歷份子，所以學生素質尚可，每週四學校有奇怪的 party 喜歡喝酒交朋友可去。

## 26-2 國外研修之課程學習（課內）

我是管院 A C T 學程，學校只有給三個老師過來，一個學語言，一個不知道專業一個教歐盟商業相關法律的。專業度說實在不怎麼樣，脾氣也都很大，倒是進行 Company Consulting 的部分蠻有趣的可以看到公司的商業模式等等，一句話都到大學了自學的能力要有。

## 26-3 國外研修之生活學習（課外）

歐洲東西貴又難吃，每天只能看食譜煮菜，煮到我現在人稱林茲小當家，西式日式中式菜餚無一不會，建議到宿舍時先去探聽一下有沒有學長姐留下的鍋碗瓢盆可以省一筆。另外關於旅遊我有在我的 fb 打了一串心得文，給你們參考參考。

\*\*\*廢文慎入\*\*\*

關於如何在歐洲旅遊以及防止被偷拐搶騙，我經過三天在捷克的單人旅遊，我想我有足夠的經驗和非常深刻的體驗想和大家分享，當然這經驗絕不僅止於東歐只要掌握幾個小撇步大家都可以很上手的開心旅遊不被迫害。

我將以幾個面向來向大家說明理論以及實際應用方式。

首先大家去歐洲國家玩最怕什麼，對就是被歐洲的 8+9 搶或偷身上的財物拉。

去歐洲玩記得假扮成窮人（我不用假扮就很窮所以這對我來說很容易），以下教大家幾個撇步如何稱職的當一位窮人。

首先要先把自己的角色定位定位好，像是我就是假扮成窮學生背包客，阿不對我本來就是。

然後以下分六個面向說明，分別是“衣、行、住、食”。

首先最重要的“衣”

記得我們角色扮演，要當一位稱職的背包客首先你先要有一個背包，不是 Prada 的最新皮革後揹包，也請不要背 Coach 以上的等級，A 貨也不行喔。要看起來很窮，背包請越髒越好。像我的背包是某任前女友送的，四年沒洗就是為了這燦爛的一刻，如果你背包太新或是平常有在保養那就把它丟到地上給你家的貓玩個兩天大概就可以了。

然後衣服的部分我是選用二手古著店購入實際年齡不明的米黃色(老伯專用色)MA1，胸前還有奇怪的油漬，防風防水防小偷，穿在身上年齡一整個大了十歲不止啊!!! 裡面搭配 8+9 尼哥最愛灰色連帽外套，戴上一頂黑色 snapback 帽蛇轉到後面（請辜狗 Justin Bieber），下半身套上正古著刷超白極寬鬆牛仔褲。整個流浪漢 look，搭配三天沒洗的頭，連真正的流浪漢都不想接近你！如果衣服像我這樣搭配，整個旅程你就比同行的帥哥潮男同學先贏 50%。

再來是“行”

記得你現在扮演的是流浪漢（阿靠剛不是背包客嗎），而流浪漢不會開 Porshe 不會開 S-Class 當然也開不了最新款式的 7 字頭寶馬，而且租金很貴很不方便。因此最適合你的交通工具就是雙腳，其實歐洲的大城市雖然很大但大部分的觀光區都在附近，所以雙腳很夠了，而且一直走一直走才不容易被

鎖定唷～想想看在擁擠的大眾交通工具上是很容易的偷偷割破後背包 der。

另外還有一個小口訣，走三步回頭青一下，顧名思義，每走三步你就要假設背後有人要偷你東西馬上轉頭瞪人，這招可以很容易的讓你被當成神經病，被搶的機率大大降低。

不過使用這招盡量不要在晚上人煙稀少的地方做，不然旁邊的路人會以為你背後有東西跟著，叫警察或廟婆的話會很不方便。

再來是“住”

首先請先上 airbnb 找離你近方便到的附近有哪些房源，然後把上面預算那邊調到 1000 以下，然後開始挑，請記得不是挑房間的樣子，而是挑房東的長相，關於長相因為我有研究面相的關係所以很容易找，沒修過面相學的可以考慮去圖書館借一點來研究。反正最後記得挑女生，因為如果真的要逃在機率與統計上比較容易跑走（畢竟歐洲男人大家都知道真的很大隻，生為從小吃塑化劑長大的台灣人遇上他們實在是勝算挺低的），然後開始挑長得像警察或是律師的，像這次我就挑到一個女律師，我想如果我在路上被搶的話他應該可以給我一點法律諮詢吧。

最後是“吃”

吃的話我遵從“民以食為天”這句古諺，所以吃飯不要委屈自己了，雖然你穿的跟流浪漢一樣，但米其林該吃還是要吃，記得多給一點小費，不然你坐過的位子他們還要消毒很不方便。

我只想提點一個小撇步，因為歐洲飲料很貴，所以下飛機、火車或公車先找附近最近的超市，然後進去買 2 公升裝的可樂，在歐美可樂比礦泉水便宜多了。為什麼要買 2 公升不買 500ml 的呢？我舉個例子，我這次在捷克買當地出產奇特品牌的可樂 2 公升 28 克朗，500ml 的要 22 克朗，等於說你花六克朗可以買到他媽 1500ml。

再來也是最重要的這是視覺化你角色的重大道具。你先想像一個全身穿得像流浪漢的人在路邊的熱狗攤吃熱狗，一吃完他馬上從他三百年沒洗的後背包拿出一罐他媽超大罐要用兩隻手捧的可樂在那邊灌，這種人你偷得下去，你搶的了？

以上 給大家做個參考。

#### 26-4 交換/研修之具體效益（請條列式列舉）

1. 英文變好，敢用英文跟組員吵架。
2. 包容力變好，組員擺爛也會用 cultural difference 來安慰自己。
3. 膽子變大，半夜在台灣走路都不會怕，因為歐洲治安差到人比鬼可怕。
4. 愛台灣，去過歐洲發現台灣還是棒，東西好吃又便宜，還比較乾淨，對於歐洲華麗幻想瞬間抹滅

#### 26-5 感想與建議

建議要去奧地利的朋友好好玩，歐洲廉價航空超便宜，有空去一下冰島蠻酷 der，阿姆斯特丹也要去試試看軟性的藥品蠻好玩的，前提是你要有朋友陪你去，像我就是邊緣人哭哭，單獨一人比較危險。學東西的話我覺得還好。中山大學的教授素質不會比國外差，就我的看法中山的教授素質好太多了，就當去練英文吧。

1. 跟中國人一起去義大利吃義大利麵



2. 跟一群瘋子去滑雪的滑雪酒吧喝酒



3. 冰島自駕跟冰川合照

